

我市省重点项目建设进度刷新

今年1-10月完成投资额800.11亿元,超序时进度14.2个百分点

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从厦门市发改委获悉,我市130个省重点项目年度计划投资820.7亿元,1月-10月完成投资额800.11亿元,完成年度计划投资的97.5%,超序时进度14.2个百分点,顺利完成投资任务。

从各行业完成情况来看,10月份,产业类项目建设加速。1月-10月实际完成投资332.27亿元,完成年度计划投资的96.35%。其中,厦门祥云实验学校项目,1号楼土方开挖完成100%,4号楼土方开挖完成80%。

10月份,基础设施类项目保持增速。1月-10月实际完成投资447.06亿元,完成年度计划投资的97.07%。其中,厦门杏林湾生态环境

整治提升一期工程体育岛总体进度96%,沉渣消能系统、沉砂池、储泥系统、板框脱水系统及电力系统已基本完成;疏浚工程累计完成疏浚33.63万立方米,围堰工程累计完成围堰5.78万立方米。

10月份,社会事业类项目稳步推进。1月-10月实际完成投资20.78亿元,完成年度计划投资的96.35%。其中,厦门祥云实验学校项目,1号楼土方开挖完成100%,4号楼土方开挖完成80%。

市前期办积极推动各区、各指挥部和市直部门加快市重大前期项目重要前期节点手续办理,7月-10月有效推动了黄金海岸酒店、海峡成功大厦(厦轮总地块)、厦门国贸实验高级中学、宏发电力电器海沧二厂项目等10个重大前期项目开工,总投资490.75亿元。



厦门杏林湾生态环境整治提升一期工程进展顺利。记者 陈理杰 摄

岛内安置房建设稳步推进

今年共建设21个项目,将为返迁居民提供36500余套住房

晨报讯(记者 叶子申)不久前,湖滨片区首个地块B06安商房项目主体结构全面封顶,进入屋面构造、室内砌体施工阶段。记者从厦门岛内大提升指挥部获悉,今年来,岛内大提升片区共建设21个安置房项目,总建筑面积达446.2万平方米,将为返迁安置居民提供36500余套住房。

走进湖滨片区改造提升项目现场,只见塔吊林立、机械轰鸣,数百台机器不停施工,这里的楼房日益“长高”。湖滨片区改造提升项目是福建省单体最大的旧城改造项目。该项目于2022年6月30日开工,目前已顺利完成目标节点,预计2025年实现竣工交付。其中,项目的B06地块建设内容包括6栋安商房,建成后可提供住房666套,将用于安置湖滨四里原地返迁的居民。

古地石安置房的项目建设



湖滨片区改造提升项目正在快马加鞭建设中。记者 叶子申 摄

不断加速。截至目前,项目主体已超序时两个月,实现全面封顶。据了解,古地石安置房工程位于湖里区蔡塘片区,建成后可提供305套住房和811个车位,用于安置蔡塘村古地石社居民。项目于2022年1月开工,目前主体结构已封顶,正处于装饰装修阶段,预计2024年下半年竣工并交付。

湖里东部体量最大的在建

安置房——蔡塘安商房,目前处于土方开挖及外运、基坑支护施工阶段,预计2024年年中完成桩基、基坑支护及土石方工程施工。建设内容包括10栋高层住宅,建成后可提供2558套住房、2327个车位。

此外,作为湖里东部宜居宜业典型代表之一,钟宅北苑安置房(一期)已完成竣工,计划年底前启动返迁。

新建小区水电气网可联合勘察

晨报讯(记者 彭怡郡)记者从厦门市市政园林局了解到,从即日起新建小区报装水电气网可进行联合勘察、联合施工。

新建小区申请水电气网四个项目报装后,水电气网中任何一家企业可牵头组织其余企业进行联合勘察、联合施工,现场提出勘察意见,指导小区进行整改。该模式可提升勘察的服务质量和工作效率,节省申请人的时间成本。

近期,新建的国贸实验高级中学就感受到了这一模式带来的便利。在为学校办理施工用

电的过程中,国网厦门供电公司客户经理了解到学校有用水、气、网等方面需求,于是主动牵头,组织厦门市水务集团有限公司、福建广电网络集团股份有限公司厦门分公司、厦门华润燃气有限公司对该学校进行“水电气网”联合勘察。

“原来申请水、电、燃气、网络通信项目时,我们要和多个企业对接,多次往返现场勘察。这次你们几个单位一起来现场勘察,为我们节省了时间和成本,为你们的优质服务点赞。”国贸实验高级中学工作人员说道。

同安位列预制菜产业基地六强

晨报讯(记者 钟宝坤)工信部赛迪顾问消费经济研究中心22日发布了《2023预制菜产业基地百强研究》报告。报告首次发布了“2023预制菜产业基地百强”,福建共有13个产业基地入选,与广东并列全国第二。厦门同安区高居榜单的第六位。

本次评价倡导集聚集约、激发潜力、创新驱动、转型升级四大发展理念,制定了“2023预制菜产业基地综合实力评价指标体系”,涵盖产业实力、产业潜力、产业创新、产业转型4个一

级指标,引导预制菜产业基地提高综合实力。

根据指标,“2023预制菜产业基地百强”榜单中,重庆市梁平区、山东省诸城市 and 山东省寿光市列前三位。

据悉,经过多年培育发展,同安区预制菜产业集群初现雏形,形成了覆盖“原材料供应—预制菜加工生产—市场销售”等较为完备的产业链体系,目前全区拥有规模以上企业60家,其中预制菜核心企业34家,原材料、调味料及食用油生产企业26家。

今年首批

894家厦企拟认定国家级高企

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室公布了厦门市2023年认定报备的第一批高新技术企业公示名单,包括厦门市锐益工贸有限公司等共894

家企业上榜。

国家高新技术企业认定对于企业核心技术的自主知识产权数量、研发团队、组织管理能力、科技成果转化力等多个方面都有严格要求,是企业科研实力

及科研水平的有力证明,也是目前国内对企业科技综合实力方面最权威的评价之一。

今年以来,厦门已顺利完成今年两批次国家级高企认定申报工作。